

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
EN LA CAPITAL
11 MES. 1.50 Ptas. TRIMESTRAL, 4.50
FUERA
TRIMESTRAL, 5 Ptas.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCIÓN
ALICANTE: CALLE DE LA PELOTA, 15 Y 17

DIARIO NOTICIERO

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

Director propietario: ANTONIO GALDO CHÁPULI

Alicante: Jueves 27 de Mayo de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

30 CÉNTS. PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etcétera, financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración:

TELÉFONO NUM. 32

ADMINISTRACIÓN: PELOTA, 15 Y 17

Año XIV.—Núm. 4.067—2 edición

Labradores, 8,
y San Pascual, 2

SUCESORA DE ANTONIO B. SOLBES

Es la casa que mas novedades presenta y mas barato vende. Visitadla y os convencereis.

Labradores, 8,
y San Pascual, 2

MENDEZ NUÑEZ 6
Y ANGELES, 2

EL LEON

MENDEZ NUÑEZ 6
Y ANGELES, 2

PAÑERÍA, SASTRERÍA Y CAMISERÍA

Es la casa que vende mas barato, es la que viste con mas elegancia y perfección.

Visitad este Establecimiento

Mendez Nuñez, 6 y Angeles, 2.

GRAN FÁBRICA DE SOMMIERS

Salvador Gosalbez

En este establecimiento encontrará el público toda clase de somniers costros y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, a precios reducidísimos.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta (antes San Francisco)

HEINZELMANN

Son de tres clases:
Antidispépticas
Ferruginosas y
Expectorantes
Producto brasilero
Precio del frasco pesetas 3.90
Agente: en Alicante Vicente Benet.—Venta.—En las principales farmacias

Hotel IBORRA

(antes MARINA)

Este establecimiento situado en el centro de la población, tiene vistas a puerto, al paseo de la Explanada y calles de San Fernando y del Triunfo. Cuenta con cuarenta y seis habitaciones ricamente amuebladas y decoradas, como asimismo con un comedor tan espacioso y magnífico, mentado con todo lujo y confort.
D. Vicente Iborra, dueño de dicho Establecimiento, ha presentado a sus numerosos parroquianos y público en general una fonda, que sin duda puede competir con las mejores de España y el Extranjero.

CERVEZA COMAS

Extra fina
Pídense en todos los Cafés, Casinos, Cervecerías y establecimientos del ramo.

¡MATALA!

Cuando Pepe entró en la cárcel, antiguo convento donde se hacían cuatrocientos enemigos del Código penal con la horrible promiscuidad del régimen de aglomeración, el pobre tenía la esperanza de no ser olvidado por los suyos.
Por cosas de la familia se veía allí. Trabajaba como un hombre sus cinco días a la semana, y el domingo y el lunes para ponerse alegre en los merenderos de las afueras necesitaba llevar consigo a la mujer y los hijos. ¡Cuánto quería a su Antonia, tan arrogante y hermosa! Estaba orgulloso de poseerla, y se plegaba obediente a todas las exigencias de aquella vaca brava.
Por esto la tarde que en el merendero se cruzó ella de palabras y arañazos con una antigua vecina, Pepe consideró como deber el agarrarse con el marido de la otra, abriéndole de un silletazo la cabeza, y como no tuvo forenses que adelantase el alta, ni escribano amigo, ni más defensa que la de turno, el silletazo adquirió la importancia de una puñalada mortal, y condenaron al pobre hombre a dos años de prisión.

Total: como decían los Diógenes de la cárcel: el verdadero culpable, ese vino barato y traidor que despachan en las afueras.
Pepe se acostumbró pronto a la nueva vida. Sólo le molestaba que el rancho fuese escaso y malo, y el silencio de su mujer que no venía a verle ni contestaba a sus recados.
En las horas de comunicación vagaba trémulo por cerca del locutorio esperando que le llamaran. Ya estaba allí dos meses. Necesitaba ver a sus chicos; verla a ella con aquellos mantones vistosos y almidonadas faldas de percal, en que había invertido gran parte de sus jornales.
Y al deseo de sentir como tibia caricia al calor de la familia a través de las rejas del locutorio, uníase la esperanza infantil de que le trajesen algo, cualquier cosilla que aliviase su miseria.

Se moría de hambre. Su estómago insaciable había asombrado siempre a los compañeros de taller, y ahora, en la cárcel, excitado por la tranquilidad y la inercia, protestaba dolorosamente ante el plato de estafío, lleno dos veces al día de un caldo rojo, en el que nadaban un puñado de judías ó dos docenas de garbanzos. ¿Podía vivir un cristiano con aquello? El pan, dura pieza de dos libras con su salvado punzante que arañaba la garganta, era su único sostén;

pero hasta en la cárcel se necesita dinero, y lo vendía muchas veces para fumar ó afeitarse, limitándose a sorber el caldo potaje, infernal aperitivo que enardecía más su hambre.
¡Con qué envidia miraba las repletas costas que a medio día recibían los ladronzuelos, la peor gente de la cárcel; regalos de los compañeros y amigos que andaban por el mundo ejerciendo sus industrias!
Aquellos pillos tenían quien se acordaba de ellos, y él, cuando vagaba por la puerta del locutorio, oía siempre lo mismo:
—No te canses. Tu mujer no vendrá.
Era cierto que no vendría.
En la cárcel se sabe pronto todo lo de fuera.
La maldita vivía con «Borrasca», un valentón con cien oficios y ninguno bueno.
Gozaba con él de una existencia divertida y tenía olvidados a los hijos.
Pepe nada dijo. Aquello era asunto para cuando saliese. Ahora a lo que estamos: ¡Si al menos diesen más rancho!

Una mañana al formar en el patio se sorprendió viendo a «Borrasca» en las filas.
Acababan de traerle por cierta entrada de matute en la noche anterior, con tiros y muerte de guardias: un mal negocio, del que saldría con muchos años de presidio.
Se conocieron pero no se hablaron. Sus miradas fueron de hombres que callan porque tienen demasiado que decirse.

Fue la primera alegría de Pepe en la cárcel.
Ahora sabía el valentón lo que era bueno, teniendo que tragar por espacio de tantos años aque. rancho nansabundo y escaso.
Pero a mediodía sintió despecho y envidia viendo al «Borrasca» sentado en el suelo con una gran cesta en las rodillas, de la que sacaba entre servilletas una humeante cazuela que esparcía vivificante vaho en aquella atmósfera de miseria.

—Oye—le dijo un cabo.—Tu mujer, la Antonia, ha preguntado si estás bueno. Le trae la comida al «Borrasca». ¡Buena mujer! ¡Y cómo cuida a ese pillo!
—¡Cristo! ¿Podía aquello sufrirse? Cuatro meses de hambre y olvido; silencio a todas sus súplicas pidiendo que viniera; y como burla final, la fidelidad a aquel bandido, el mantenerle librándole del tormento de rancho.

Ahora sentía el hambre de veras, viendo que otro se comía lo que era suyo. Tenía que formar en la fila de

los miserables, de los que iban descalzos con un pedazo de manta arrollado a las desnudas carnes ó enseñando la panza por los girones de la blusa; pasar como un mendigo con el plato de estafío ante la marmita burbujeante que exhalaba un vaho putrefacto; devorar aquel bodrio líquido que no acallaba la hambre, y todo a la vista del odiado «Borrasca», que se mostraba satisfecho y ahito, codeándose con los presos de más cuidado, que eran la aristocracia de la casa.

¡Cómo engordaba aquel ladrón con lo que le traía su mujer! ¡Cómo le ofendía el humo inselente de los cigarrillos que le regalaba la Antonia! Y él, que era el marido, podía reventar como un perro: ella no le lloraría.

Quiso salir al locutorio, cuando los dos se hallaban a través de la reja, y no le dejaron. ¡Atrás! Nadie preguntaba por él. Intentó decirle algo al «Borrasca», y los empleados que conocían la situación de los dos reclusos, amenazáronle con penas atroces si «alteraba el buen régimen de la casa». Algunos palos recibió como advertencia de que debía estar siempre lejos del amigo de su mujer, y acabó por resignarse, como bestia rebelde que a impulsos de la vara marcha sumisa en la reuca.

Se reían de su desgracia; repetían lo cuanto se oía en el locutorio: el apasionamiento cada vez más vehemente de Antonia por el «Borrasca», el empeño de sus ropas para que no le faltase la comida a su valentón, la venta diaria del cuerpo por cualquier cosa para que él pudiese fumar.

Hasta los hijos, aquellos pequeños para los cuales todo bien le parecía poco a Pepe, iban por las calles pidiendo limosna para que nada faltase al amigo de su madre.

—Esto sí que le llegaba al alma.
—¿Qué he de hacer?—preguntaba a los veteranos de la cárcel relatando sus desventuras.—¿Qué he de hacer con esa perra?

—¡Mátala!...
Y el terrible «mátala!» se lo repetía toda la cárcel, y él sonreía satisfecho como si le quitaran de encima un peso, y decía con mansedumbre que daba frío:

—Sí, es lo mismo que tengo pensado.

Por la noche se afirmaba más en su propósito. Tendido en el estrecho jergón, el hambre le hacía sentir náuseas y ver luces; creía que nunca iba a amanecer ni a llegar la hora del primer rancho, y al otro extremo de la pieza el «Borrasca» lanzaba sus escandalosos ronquidos de hombre satisfecho y ahito.

En la cárcel acabaron por olvidar la extraña situación de los dos hombres. En aquel montón de basura, removido continuamente por la escoba de la ley, se veían cosas más extraordinarias.

Pasaron muchos meses. Bien dicen que el hambre no tiene ley. Pepe acabó por comerse los mendrugos que dejaba el «Borrasca», por recoger sus colillas. Al fin aquello era suyo y se consolaba pensando lo caras que habían de costar sus humillaciones.

Hubo un indulto y se vió en libertad cuando menos lo esperaba.

Carifosas bofetadas y amistosos puñetazos en la espalda, fueron la despedida de los compañeros que se quedaban, los cuales ocultaban su envidia con un algarazca violenta.

—¡Adios, «Borrasca»; allí te quedabas. Dios sabe hasta cuándo, y lo peor era que tendrías que acostumbrarte al rancho.

Se acabaron las cestas repletas y el tabaco abundante.
Pepe te lo aseguraba.
Al toque de diana salió a la calle sin llevarse su petate y los cuatro andrajos que le pertenecían.

Volvió por ellos aquella misma tarde.

Y volvió; baya si volvió. Pero entre dos guardias civiles, atado, con la cabeza descubierta, la blusa manchada de sangre y una senrisa mansa que metía miedo.

La gente habló durante un mes de aquel asesinato en medio de la calle; de aquella mujer que cayó hecha una criba, y del marido que cuando se cansó de herir pateaba el cadáver como un loco.

Ahora entraba en la cárcel para siempre. Podía decir adiós a la vida: le esperaba el rancho perpetuo.

Pero a Pepe le pareció aquella tarde muy suculto el potaje; hasta creyó que daban más, y no volvió a sentir nunca los zarzapos del hambre.

V. BLASCO IBAÑEZ

Marroquíes en Francia

La nueva embajada

Anteanoche llegó a París la embajada marroquí.

En la estación de Lyon aguardaban a los viajeros africanos una brigada de guardias de la Paz, Mr. Mollard, sub-jefe del protocolo en representación del ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Hanotaux, y algunos otros funcionarios.

Casi todos los marroquíes estaban entonces tendidos durmiendo y mostrando una indiferencia inexplicable al entrar en París.

El jefe

Al abrirse el primer coche apareció Mohamed-ben-Muza el jefe de la embajada, hombre de elevada estatura, obeso de cuarenta a cincuenta años de edad, de color moreno de coaba, rostro ancho y plácido y ojos vivos.

Debajo del alfiler del moro aparecía una faja de seda verde.

Pronto comprende cuantos le observan que no se atreve a descender del carruaje; se acercan dos personas, le ayudan a bajar y el embajador cruza el andén, arrastrando las babuchas con las piernas abiertas y vacilando al andar.

Saluda, llevándose la diestra al lado izquierdo del pecho y a la frente.

El acompañamiento

Le sigue Mohamed-ben-Sliman, secretario de la embajada y jurisconsulto. Es mulato, de 60 años de edad, y ostenta su barba rala y cañosa.

A continuación aparecen el intérprete, joven de tipo árabe, de ojos tiernos, y lleva «jake azul»; dos jefes religiosos, seis caides, casi todos ellos negros y de elevada estatura, y finalmente doce criados.

Los acompaña Mr. Malpertuis, intérprete de la legación francesa en Tánger.

Este hizo las presentaciones en las oficinas del jefe de estación, y enseñó, sin que se les tributaran otros honores, los enviados marroquíes ocuparon varios *landaus* y se dirigieron al Gran Hotel, donde ocupan la parte del primer piso que da al boulevard.

Los regalos

Hey! llegan 10 caballos que el sultán regala al presidente de la República Mr. Faure.

Entre ellos hay un magnífico alarín.

También envía Abd-el Axis sillas y reudejes y dos cajas que contienen otras tantas copas de oro y plata.

El embajador procede de la tribu negra de los B-kharis.

Las recepciones

Todavía no están fijados el día y la hora en que el presidente de la República ha de recibir a los viajeros.

El *Journal des Debats* expresa la opinión de que Francia tiene gran interés en estrechar sus relaciones con el imperio de Marruecos; pero que no cree que la nueva embajada tenga gran importancia política, porque no ha sido nombrada exclusivamente para tratar con el gobierno de la República.

La principal misión de Ben Muza es saludar en Inglaterra a la reina Victoria en nombre del sultán durante las fiestas que se preparan para celebrar el sexagésimo aniversario del advenimiento al trono de esa señora.

Dos enviados marroquíes regresarán directamente a su país desde la Gran Bretaña.

Así haya motivo para preocuparse de lo que puedan tratar los gobernantes ingleses y los diplomáticos del Magreb durante la estancia de éstos en Inglaterra.

Por esos mundos

SUMARIO.—La luz del porvenir.—Nuevas balas de fusil.—¡Bien está-mogol!—Un asesino bienhechor.—Resta útil.
Si hubiese habido hace cien años algún individuo bastante despreocupado

SALVADO DE COCO

Es el alimento mas económico y el mas nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.

Calidad superior de coco, 18 pesetas

los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor

Hijo de Valeriano García, Princesa, 1 y 4

Advierto a los ganaderos que ha sido adulterado este artículo con cacahuetos y otras semillas oleaginosas, cuyas clases son de escasa alimentación.

JULIO PARREÑO

26, MAYOR, 26.

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

Abanicos

Japoneses, de Viena y del País

También hay variadísimo surtido en carteras, petacas, boquillas, jerguetes, bolsos, bolsos de viaje en toda clase de pieles, limosneros y otros mil artículos.

NO EQUIVOCARSE.

Mayor, 26, JULIO PARREÑO, Mayor, 26

Bodegas de Campo-Alto

Depósito para la venta de vinos

DE DICHA PROCEDENCIA

Plaza de Isabel II, núm. 30.

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta, aunque sea 1/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios:
Por cántaros 11 y 12 litros.
Vino flor, 5 pesetas ano.—Id. superior 4.50 id. id.

Embottellados.
Campo-Alto, extra, 0.75 pesetas botella.—Id. id. dor. 0.70 id. id.—Id. id. superior, 0.95 id. id.—Idem id. (rancho) 5 y 2.50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcos de Champagne, Oegmae, Jerez, superiores y blancos y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial Jerez blanco para enfermos, marca F. Gosalbez y Torregrasa, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas. En caso de ser por franco de portes, los precios se entenderán por franco de portes.

Los de los vinos embotellados están recongurados con 25 céntimos valor de caso que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.

Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

LA ELEGANTE

Taller de corsetería

48, Sagasta, 48 (antes San Francisco)

La práctica de 20 años me ha demostrado que cuantas señoras y señoritas (con especialidad las últimas) hacen uso del corsé confeccionado en mi taller, se re-forma el cuerpo y se evitan trastornos en el organismo humano difíciles de corregir. Se hacen de todas las formas reuniendo condiciones de elegancia, esbelta, en el talle, comodidad y economía, ajusta sin oprimir ninguna parte del cuerpo, deja libre la respiración y los movimientos.

Formas especiales para embarazadas y en fajas para las que tengan mucho abdomen ó algún defecto físico.

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3

Ferretería, Quincalla, Perfumería

que se hubiera atrevido, no dignamos a inventar, sino solamente a sostener que era posible obtener luz sin cables ni papeles, probablemente le habrían quedado vivo por caerle en correspondencia directa con el diablo. Pero ha ido pasando el tiempo y nos hemos ido haciendo casi sin darnos cuenta a luz eléctrica. Y en esta situación nos encontramos, cuando salí y vino el amigo Elizaso, filósofo, según un periódico francés, que mezclando cierta sustancia con la pasta del papel de las habitaciones y comenándola después a una corriente alterna eléctrica de alta frecuencia suflaminia, y por consecuencia alumbraba el aposento cuyas paredes están empapeladas con este papel.

Después de la inmensa variedad de batas existentes: batas rasas, batas con botones, batas explosivas, etc. etc., no nos faltaban más que las batas de papel. Quien había de decir al inventor de este útil e inofensivo producto que en el momento de hacerla a ser un instrumento de muerte! Cosas de la vida!

Si, señores, si; *El Bicho de Minas* en uno de sus últimos números da cuenta de un invento llamado a cabo por un oficial del ejército francés, cuyo invento consiste en unas batas de papel recubiertas de aluminio, con las cuales se evitan los disparos tan bien como con las de acero.

Peró del mal el menor, pues según el inventor, tienen la ventaja de que las heridas causadas con ellas se cicatrizan prontamente, son menos peligrosas que las causadas con las otras batas; todo lo cual no deja de constituir una ventaja, aun cuando, dada la dureza de la velocidad y fuerza de penetración de estos proyectiles tan ligeros.

Sabido es que a muchas legas las da por cometas todos los objetos metálicos que encuentran a mano, probablemente con el fin de poner término a su vida, no muy dichosa por cierto.

A propósito de esta extraña manía dice el doctor alemán Frickler en un periódico de su tierra, que a un alcaide a quien tuvo que operar le encontró en el estómago nada menos que la friolera de una llave, un tenedor, dos cucharillas de café, dos horquillas, doce pedazos de cristal, un botón, de botas, nueve agujas un gancho de una ventana, etc., etc., etc., en total, treinta y siete cuerpos extraños que pesaban en junto doscientos sesenta y dos gramos.

Después de leer esta noticia se le ocurre a un pensador filosófico: ¿Lo que es de sí una persona que encuentra y no para quien la busca, se ha dicho repetidas veces, y por sí no creen ustedes, ahí va esa noticia suministrada por un médico extranjero.

Figúrese usted un individuo que tenía un agujero en la faringe, tan profundo, que su médico no se atrevía a operarlo. Una noche penetra en su cuarto un ladrón con el único objeto de enterarse de la salud del enfermo, y de paso llevarse todo el dinero y cosas que lo valieran de la propiedad del suodicho paciente. Este, como es natural, quiere gritar para pedir socorro, y el ladrón, para hacerle callar, le aprieta violentamente el pezonazo... ¡oh!, entonces, el aseso reventó a inundar de sangre al asesino, el cual, creyendo haberlo matado, pone pies en polvorosa sin acordarse de coger lo que pensaba, mientras que el asesinado se encuentra muy aliviado y se cura en pocos días.

Y cuando se acordó del hecho se sonrió y dijo para su capote: ¡Vaya una bremita que le di al ladrón!

Acercá de la noticia que sobre supuestas desgracias ocurridas en Alcoy, publicamos en nuestro número de ayer, reproducimos a continuación lo que dice *El Mercantil Valenciano*:

«Nos escriben de Alcoy que el lunes serían las diez y media de la mañana, ocurrió un grave accidente en la fábrica de paños de D. Jaime Aparicio López, que sin dejar de producir lameutez, que sin dejar de producir lameutez, que sin dejar de producir lameutez, por la naturaleza del hecho las hubiera podido causar mucho mayores.

El origen de la desgracia fué el haber cavado un tubo de la caldera en el momento en que estaban componiéndola, causando heridas de primero y segundo grado al maquinista encargado de la máquina de vapor y a un hermano suyo que acudió en su auxilio.

Presenció el accidente el médico don Antonio Cantó, practicando la primera cura a los heridos. Las del hermano suyo se curó a los pocos días.

Creemos que es de sumo interés para nuestra capital, recordar a las autoridades en la época de calor en que vamos a entrar, que es preciso redoblar las precauciones sanitarias, y esto lo hacemos solo con el deseo de que se haga algo por la salud pública y por la higiene. Para esto entendemos que debía empezarse por convocar la Junta local de sanidad, y ya con su informe, norma de conducta para lo que ha de hacerse en este asunto, realizar algo práctico.

Creemos también que esta junta de sanidad, en el informe que diese, habría de tener muy en cuenta a más del estado de algunas calles, que de todo tienen menos de limpias, la vida de las gentes poco acomodadas que habitan en los barrios extremos, en cuartos, cuartos, sin ventilación ni aire respirable.

Esto que decimos, harlo saben todos los peligrosos que es para la salud pública, no sólo en época de epidemias, donde dichas viviendas constituyen focos infecciosos, sino también en época de normales circunstancias.

Después de haber leído el informe que se ha publicado en el número de hoy de *El Comercio*, de Alicante, sobre el accidente ocurrido en la fábrica de paños de D. Jaime Aparicio López, en la noche del día 1.º de mayo último, en la que resultó herido un obrero, nos acordamos de lo que escribimos en el número de ayer, en el que decíamos que el origen de la desgracia fué el haber cavado un tubo de la caldera en el momento en que estaban componiéndola, causando heridas de primero y segundo grado al maquinista encargado de la máquina de vapor y a un hermano suyo que acudió en su auxilio.

Presenció el accidente el médico don Antonio Cantó, practicando la primera cura a los heridos. Las del hermano suyo se curó a los pocos días.

Creemos que es de sumo interés para nuestra capital, recordar a las autoridades en la época de calor en que vamos a entrar, que es preciso redoblar las precauciones sanitarias, y esto lo hacemos solo con el deseo de que se haga algo por la salud pública y por la higiene.

Para esto entendemos que debía empezarse por convocar la Junta local de sanidad, y ya con su informe, norma de conducta para lo que ha de hacerse en este asunto, realizar algo práctico.

de la Alcoraya, que la suministra con abundancia a los muchos carreteros que acuden allí a comprarla, llenándose muchas pipas de las que se usan para el embarque de vinos.

«Tiene de esto conocimiento el señor alcalde? ¿Sería posible indagar el uso a que se destina esta agua, que malas lenguas dicen que entra en ciertos almogoces para servir a muchas manipulaciones no santas.

Buena fuera que el señor alcalde remediara estos abusos, que sirven de pábulo a ciertas murmuraciones de vecindad.»

En Salamanca anda la gente muy sana basándose en monedas de céntimo que las pagan a diez.

A pesar de que se dice que dichas monedas son para un señor que ha comprado una dehesa en 25.000 pesetas, y que quiere pagarlas en céntimos, se cree que se trata de una broma inventada por un chasco.

En Alicante se han llegado a pagar las llamadas alfonas a quince duros y no ha aceptado nadie el negocio.

En Alicante se han llegado a pagar las llamadas alfonas a quince duros y no ha aceptado nadie el negocio.

En Alicante se han llegado a pagar las llamadas alfonas a quince duros y no ha aceptado nadie el negocio.

En Alicante se han llegado a pagar las llamadas alfonas a quince duros y no ha aceptado nadie el negocio.

En Alicante se han llegado a pagar las llamadas alfonas a quince duros y no ha aceptado nadie el negocio.

En Alicante se han llegado a pagar las llamadas alfonas a quince duros y no ha aceptado nadie el negocio.

correspondiente a esta semana, está dedicado en su totalidad, a conmemorar el mes del infortunado espada *Espartero*.

Los directores de colegios incorporados a Institutos de segunda enseñanza que reúnan las condiciones exigidas por las disposiciones legales y vigentes, y deseen el nombramiento de comisiones de exámenes de sus alumnos, que habrá de actuar en Junio, deberán dirigir instancia al Sr. rector de esta Universidad en todo el mes de Mayo.

Recibida la solicitud se remitirá al director del respectivo Instituto para que emita el informe que proceda, el cual si es favorable, lo acompañará la oportuna propuesta y se decretará el nombramiento pedido.

Esta tarde ha recibido las aguas del bautismo en la Colegiata de San Nicolás, los preciosos y monísima niña hija de nuestros particulares amigos los señores de Suarez.

Han apadrinado a la criatura sus abuelos maternos el ilustrado profesor de instrucción primaria D. Joaquín Orozco y Sánchez y doña Carmen Oremades.

De Real orden ha sido confirmado en definitiva el señalamiento provisional de haber p-sivo que se hizo al primer teniente de infantería de la escuela de reserva, D. Francisco Castelló Peres, al concederle el retiro para Novelda, asignándole el sueldo mensual de 18750 pesetas.

Esta madrugada ha dado a luz con toda felicidad, un hermoso niño, la distinguida señora de nuestro amigo el digno comandante-secretario de este Gobierno militar, D. Fernando de la Maorra.

Nuestra cordial enhorabuena.

Se ha concedido el empleo de capitán de Estado Mayor del Ejército, al primer teniente de infantería D. Luis Moreno Alcantara, conoecido en esta capital por haber pertenecido al regimiento de la Princesa.

Esta noche tendrá lugar en el Teatro de la sociedad dramática «Calderón de la Barca», la función a beneficio del coro de niñas.

Se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas *Colegio de Señoritas*, *El cabo primero* y *El alcalde interino*.

Retrato del toro «Perdigón».—Un precioso cartel de toros de Algeciras.

Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la *hemoglobina*. Extraída esta del glóbulo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción, para transformarse nuevamente en glóbulo rojo en el individuo. El uso del *fosfato de cal* está muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa cerebral y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicos puros está preparado el *Jarabe de lacto-fosfato de cal y hemoglobina*.

de seguros efectos para la curación de la anemia, malas menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos, para combatir la *fosforia*, el raquitismo en los niños y otras dolencias.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor, 51, frente las Casas Consistoriales.—3

TRIBUNALES

Mañana se verá en juicio oral y público, en la sección primera de esta Audiencia, y ante el tribunal de Jurado la causa precedente del Juzgado de Alicante, seguida contra José Martínez, por el delito de robo, estando encargado de la defensa del procesado, el abogado D. Antonio Giménez y de la representación, el procurador Sr. Navarro.

Esta noche a las 9 tendrá lugar en el acreditado Café Español, un gran concierto por el sexteto que dirigen los Sres. Sanchez y Duart.

Hé aquí el programa:
1.º «Elvira», Polka.—J. Pastor.
2.º «4.ª Polonesa de concierto».—Marqués.
3.º «Tutti in maschera», Sinfonía.—Pedroni.
4.º «Jugar con fuego», Fantasia.—Barbieri.
5.º «La verbena de la paloma», Preludio.—B. Stón.
6.º «Les Mousquetaires un concert» Valses.—Warney.

Con objeto de asistir a la Asamblea Nacional Republicana, que comenzará sus sesiones el día 30 del corriente, saldrán el sábado para Madrid los señores D. José Ausó, D. Juan Carratalá Aznar, D. Francisco Clement y D. Jaime Esquerre.

Escríben de Málaga:
«En el vapor «Martos» salió ayer para Alicante, y desde dicha capital se trasladará a los baños de Buzo, nuestro querido amigo, el comandante de Estado Mayor D. Rafael Moreno Castañeda.

Esta tarde ha amenizado el paseo en la Esplanada, la banda de música del regimiento de la Princesa, ejecutando escogidas piezas de su repertorio.

que tan apasionados comentarios ha merecido de la crítica. Agradecemos la atención del señor Martínez Ruiz.

COMBATE EN MANAJA

A *El Imparcial* le telegrafian de la Habana porocedores de un encuentro en Manaja (Pinar del Río) entre varios guerrilleros voluntarios que conducían algunos enfermos de Infantería y las partidas fisuristas.

El grupo de soldados organizó la defensa y trabó un violento combate, dirigido con gran valentía por el oficial de la guerrilla, el periodista don Andrés Castro, que como voluntario peleaba hacia tiempo en los campos de Vuelta Abajo.

El Sr. Castro, al frente de los guerrilleros, luchó cuerpo a cuerpo con un grupo de rebeldes y mató con un machete a dos; pero en aquella lucha tan desigual recibió dos balazos que le causaron la muerte.

También luchó como un valiente y resultó herido, el teniente de voluntarios D. Lino Galán.

La llegada de una sección de Infantería de Marina libró a los pocos e indefensos leales, que estaban rodeados por los insurrectos.

Organizó la retirada, que fué protegida por el teniente Aller y siete individuos de caballería.

Además de las bajas citadas, tuvimos ocho muertos y seis heridos.

El enemigo ha debido tener muchas, a juzgar por los que retiraban cuando oían.

En esta refudísima acción se han distinguido el teniente de Infantería de Marina D. Francisco Sierra y un educando de corneta, niño de unos catorce años, llamado Antonio Zambra.

España y los EE. UU.

Las reformas de tarifas y el juego de Mac-Kinley. Nueva York 26 (7 m.)

Ayer empezó en el Senado de Washington la discusión sobre el proyecto de reformas de tarifas en el que encarna el principal compromiso el presidente de la República.

El debate ha comenzado en forma tal de confusión que hace prever dificultades para su aprobación, al extremo de creerse que no lograrán esta de una manera definitiva hasta del próximo mes de Septiembre.

Mr. Mac-Kinley muéstrase vivamente contrariado ante estas dificultades y realiza esfuerzos extraordinarios para conseguir que su obra salga aprobada de las Cámaras en estas sesiones.

Como algunos elementos republicanos pusieron por condición para la aprobación de las tarifas que el presidente adoptara temperamentos energicos en la cuestión de Cuba, Mr. Mac-Kinley trata de atraerse a éstos, procurando demostrar que no abandona los asuntos cubanos. A este efecto se ha hecho circular la noticia de haber presentado proposiciones amistosas para su mediación con el gobierno de España, sin aguardar el informe de Mr. Calhoun, proposiciones que no tienen el carácter de oficiales, sino de oficiosas.

Es probable que en estas gestiones de Mr. Mac-Kinley sirva de intermediario el ministro de España, Sr. Dupuy de Lome.—F. Rodríguez.

Carta de Madrid

26 Mayo de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

My señor mío: A las tres de la tarde se abrió la sesión del Senado leyéndose y aprobándose el acta de la anterior.

En el banco azul los ministros de Marina, Guerra, y Justicia.

Se lee el dictamen sobre el proyecto de ley de fuerzas de la armada y se acuerda se discuta el sábado.

El Sr. Fabié recomienda al Sr. ministro de Fomento, que adquiera los instrumentos necesarios para la observación del eclipse de sol que habrá en el año 1900.

El Sr. Basch y Fastagueras apoya el ruego del Sr. Fabié.

El Sr. ministro de Fomento ofrece complacerles si encuentra medio de hacerlo.

El Marqués de Hermita pide subvención para las obras del ferro-carril de Manjibar a Granada.

El Sr. Marqués de Villar aboga porque se conceda a dicha provincia el libre cultivo del tabaco.

Tambien pide que se conceda a Granada el noveno cuerpo de Ejército.

El Sr. ministro de la Guerra le contesta que así se hará cuando el presupuesto lo consienta y lo aconseje la Junta Consultiva de Guerra.

El Sr. Hernandez Iglesias apoya una proposición de ley declarando obligatoria la vacunación.

El Sr. conde de Canga Argüelles da gracias al Sr. Ministro de la Gobernación por haber atendido su ruego para perseguir las publicaciones pornográficas.

Almacén de paños y talleres de Sastrería de **Manuel Bello** Princesa, 16
Gusto, Elegancia.—Precios sin competencia

Pasa al Senado á reunirse en sesión secreta y se levanta el público.

Notificación de la Bolsa

Interior contado, 64.80.—Interior pagado, 68.10.—Fin de mes, 64.75.—Próximo, 64.75.—Exterior, 79.70.—Amortizable, 77.50.—Cubas viejas, 95.55.—Cubas nuevas, 79.25.—Banco, 410.50.—Tabacos, 214.00.—Paris vista, 29.20.—Londres 0000.

El boletín de hoy cerró: Contado, 64.80.—Fin de mes, 64.80.—Barcelona, 64.75.—Paris, 62.30.

Esta mañana estuvo en Palacio el señor ministro de Fomento, con objeto de acordar la hora de salida de la Corte para Aranjuez. Se acordó que fuese á las diez de la mañana del día 31.

Esta tarde han conferenciado extensamente los ministros de la Guerra y Estado.

A las tres y media de la tarde se abre la sesión del Congreso, bajo la presidencia del Sr. Pidal.

Se aprueba el acta de la anterior. Los ministros de Gobernación, Hacienda y Ultramar, ocupan el banco aral.

Se aprueba sin discusión, proposición de ley sobre concesión de carreteras y ferrocarriles, de los señores Masnada, Casatorres, Sánchez de Toledo, Gil Beledero y otros.

Se leen dos enmiendas del Sr. Lascrua al proyecto de ley, relativos al impuesto de explotivos, para garantía de la operación sobre obligaciones de Aduanas.

El señor ministro de Hacienda contestando á preguntas que ayer le hicieron dice que ha recomendado telegráficamente al delegado de Cáceres el pronto despacho del expediente de reclamación contra la empresa de los consumos.

Se entra en el orden del día en la que figura el dictamen sobre el proyecto de ley de recursos transitorios para pago de intereses y gastos del empréstito sobre delegaciones de Aduanas.

Dictamen sobre el proyecto de ley aprobando los suplementos de crédito y los extraordinarios concedidos durante el interregno parlamentario.

Después se aprobaron también sin debate los siguientes dictámenes: Sobre el proyecto de ley arbitrando recursos con destino al presupuesto extraordinario de 30 de Agosto último.

El que declara subsistente para 1897 la autorización para arbitrar recursos con destino á Cuba.

Otorgando la garantía general de la nación, para el empréstito de Filipinas. Declarando incompatible con el cargo de diputado el caso del electo señor Ochoa y Pérez del Palgar, de inclusión de carreteras en el plan general, y designado el suplente para procesar el diputado Sr. Fernández Arias.

Queda sobre la Mesa el proyecto del bill de indemnidad y se levanta la sesión. PERPEN.

Pianos. Armóniums, pianos á manubrio, ventas cambios y alquiler instrumental de banda y orquesta. Música y papel pintado de todas clases. Aduanas y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

En este establecimiento se halla de venta al precio de una peseta la preciosa polka-mazurka «Maria» de Luis Foglietti Alberola. También tenemos los paso-dobles titulados «Lagartijillo», «Carpinterito» y «Templado»; el minuetto «Un recuerdo» y la bonita gavotta «Loroto» del mismo autor.

PREPARACIÓN PARA carreras especiales civiles y militares. POR EL LICENCIADO EN CIENCIAS EXACTAS Y ABOGADO, D. José Mirete y Visiedo.

Gran casa amuebladora. Esta casa se encarga de amueblar pisos con todo lo necesario, avisando con un día de anticipación. También se alquilan muebles. Precios reducidos. Dirigirse á Domingo Macián, Plaza del Teatro, núm. 3.

Linea Conseil. Servicio fijo entre Barcelona, Rosas y Alicante, asegurado por los diez grandes vapores «Jeanne Conseil», «Conseil», «Hermance Conseil», «Ives Conseil», «Alphonse Conseil», «Mokta», «Les Frères Conseil», «Conseil Frères», «Auguste Conseil», «Theodore Conseil».

Linea Hispano Inglesa. Elvira. Saldrá de este puerto el 27 del corriente para Valencia, Barcelona y Liverpool; admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, Londonderry, Nueva-York, con este correo hasta su destino, trasbordándola en Liverpool.

Gran Café del Comercio. Se sirven helados los días festivos. Teléfono núm. 68.

SERVICIO FIJO REGULAR EN TRES ALICANTE Y BARCELONA. LUIS DE CUADRA. Saldrá de este puerto directo para Barcelona los días 5, 15 y 25 de cada mes. Admite carga y pasajeros.

Linea Guixot y Comp. Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona. Salidas quincenales. Transportes combinados para el interior de Francia.

Librería de Parreño. En este establecimiento encontrarán los amantes de la literatura, colecciones de todas las producciones de Pérez Galdós, Valera, Pereda, Palacio Valdés, Rabasa, Balart, Feliu y Codina, Echegaray, Pérez y González, etc.

MISERICORDIA. Última novela de Pérez Galdós. También hay completo surtido en papales, tarjetas, sobres, plumas, objetos de escritorio y obras de texto para las escuelas.

Librería de Parreño. Alejandro Vila BANQUERO. Compro con bonificación Cupones y Títulos amortizados de Exterior y Cubas venidos de 1.º de Julio.

Coché diario. Alicante á los Baños de Busot. Saldrá todos los días de los Baños á las 7 de la mañana y por la tarde á las 2 de la misma de la posada de la plaza de Pedro Ramis, calle de San Telmo núm. 7, Alicante.

Almacén. Se alquila uno muy espacioso, situado al lado del Círculo Francés, y con entrada por el Paseo de los Mártires y calle de San Fernando.

SERVICIO TELEGRAFICO. Inauguración.—Conferencia. Madrid 26 (3'30 t). El ministro de Fomento señor Linares Rivas, ha estado en Palacio con objeto de convenir la hora de salida de la Corte para Aranjuez, para asistir á la inauguración del monumento levantado al difunto rey Alfonso XII, en dicha población.

Esperado en Turin procedente de Ginebra el Rey de Siam. Se ha desmentido la noticia que circuló hace algunos días afirmando que había muerto el célebre abate Kheipp.

Entre bobos anda el juego. Madrid 27 (9'50 m.). Han circulado dos versiones respecto á la actitud en que se supone colocado al señor Montero Rios.

HABANA.—En varias operaciones llevadas á cabo en las zonas de Pinar del Rio, matamos 27 rebeldes, cogiendo armas y municiones. El coronel Estruch, en la misma provincia de Pinar, en un encuentro mató veintisiete, quedando de resultas del combate doce heridos y un muerto.

Washington.—Créese en esta capital que el informe sobre la situación de Cuba redactado por el consul americano Mr. Lee y el comisionado del gobierno yankee en la isla monsieur Calhoun, se recibirá el sábado próximo esperándose é inmediatamente la solución ofrecida por Mac Kinley.

La guerra de Cuba.—El parte oficial. Madrid 27 (2'45 t). TELEGRAMA OFICIAL.—CUBA.—En los combates librados en las provincias de la Ha-

BANOS TERMALES DE ALHAMA DE MURCIA. Viene en cinco horas desde Alicante y una hora desde Murcia por el ferrocarril de Alcantarilla á Lorca. Aguas de 45 grados de temperatura y se toman del sistema nervioso. Bañatorio con todos los aparatos hidroterápicos.

INDICACIONES. Cura de las enfermedades reumáticas y especialmente las formas articulares, parálisis y neuralgias. Antiquísimo es también el crédito de estos Baños para la curación de las neurosis y particularmente el Baño de San Vito.

TEMPORADAS OFICIALES. 1.ª Del 10 de Abril al 10 de Junio.—2.ª, del 10 de Septiembre al 10 de Noviembre. Administrador: D. Juan Martínez.—Telegramas y correspondencia á su nombre.

TARIFAS. De hospedaje.—Habitaciones desde 1 á 5 pesetas diarias. Baño general desde 0'50, á 2 pesetas. Id. de ducha, 1 id. Pulverizaciones, 0'75 id.

Entre bobos anda el juego. Madrid 27 (9'50 m.). Han circulado dos versiones respecto á la actitud en que se supone colocado al señor Montero Rios.

Washington.—Créese en esta capital que el informe sobre la situación de Cuba redactado por el consul americano Mr. Lee y el comisionado del gobierno yankee en la isla monsieur Calhoun, se recibirá el sábado próximo esperándose é inmediatamente la solución ofrecida por Mac Kinley.

La guerra de Cuba.—El parte oficial. Madrid 27 (2'45 t). TELEGRAMA OFICIAL.—CUBA.—En los combates librados en las provincias de la Ha-

GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA. Santuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

Washington.—Créese en esta capital que el informe sobre la situación de Cuba redactado por el consul americano Mr. Lee y el comisionado del gobierno yankee en la isla monsieur Calhoun, se recibirá el sábado próximo esperándose é inmediatamente la solución ofrecida por Mac Kinley.

La guerra de Cuba.—El parte oficial. Madrid 27 (2'45 t). TELEGRAMA OFICIAL.—CUBA.—En los combates librados en las provincias de la Ha-

LA BARCELONESA MORA HERMANOS LA BARCELONESA. Este acreditadísimo Establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetaría, Artículos de Piel, Plata Meneses, Metal Blanco y Armas de fuego.

Diario de Avisos

NOTAS AL AIRE. Cuando busques el fresco, niña, en estío, agitando la tela, de tu abanico; cuando quiesieres besar mucho más aire del que tu tienes.

Solución á los pasatiempos de ayer. Al cuadrado: M I R A, I M A N, R A N A, A N A S.

Juzgado. Actuario de semana: D. Salvador Perez.

Observatorio Meteorológico. Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer á igual hora del día de hoy.

Table with meteorological data: Barómetro, Termómetro, Temperatura máxima del aire, Temperatura mínima durante la noche, Evaporación nocturna, Evaporación en milímetros, Lluvia en id., Atmósfera, Viento, Mar.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE»

—Y herminia? El padre y el amante no accedieron á suspender la lucha, y las balas, los proyectiles volvieron á cruzarse devorando el espacio y haciendo morir cada día infinidad de hombres. Pero llegó un momento en que la fortaleza emudeció. Era por falta de municiones ó de hombres? Tanja necesitaba de reparaciones ó de descanso? Apenas se notaban algunas brechas en los muros, y aunque hubiesen sido mas considerables, los sitiadores no podían aprovecharse de ellas mientras las vertientes de la montaña no estuviesen libres, que entonces se abría el camino.

LOS LOBOS DE LOS PINOS

mucho á desaliento. Un batallón había seguido al general hasta el castillo; el resto murmuraba al pie. —¡Corremos detrás del diablo! decían, todos perseguidos, y no le arrancaremos ni un onagro! El día sorprendió en estos pensamientos á las tropas reales. Pero de pronto por todas partes y como si saliesen de la tierra, cayó sobre ellas una nube de Lobos, bien armados, y sobre todo, perfectamente organizados. El pánico fué general; apenas los oficiales consiguieron reunir algunos fugitivos, que apoderándose de sus armas, se defendieron algunos instantes. Entre los Lobos, había muchos y buenos tiradores, y el blanco que ofrecían las tropas, cercadas completamente durante la noche, permitía hacer muchas bajas.

A. CASTO CARRASCO

Establecido en Madrid, Mont... en Elche, Corredora, 25, principal. Ha llegado a esta población... para dar a conocer sus especiales tra...

dentaduras de puente y de válvula; dientes de pivote. Orificios y empastes; extracciones sin dolor, pudiendo garantizar el no haber molestias alguna ni peligro en la extracción. Cura de toda clase de enfermedades de la boca. La fama de que goza en toda la provincia, a pesar del poco tiempo que en ella reside, es la mejor garantía y la práctica de 14 años en la profesión.

CARRASCO.—Dentista.—Se hospeda en la fonda Basso.—Consulta y operaciones sin dolor gratis a los pobres de 12 a 1.

CIRUJANO-DENTISTA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIO SOCIAL:
MADRID, calle de Olózaga, núm. 1.
(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías
Capital social efectivo. Pesetas. **12.000.000**
Primas y reservas. " **44.028.645**
Total. " **56.028.645**

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios
Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.927'42.

Seguros sobre la vida
En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Descalas, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LINEA REGULAR
DE GRANDES VAPORES
VAPORES DE LA COMPAÑIA
Cabe Roca, de 2800 toneladas.—Cabe San Sebastian de 2800.—Cabe de la Hoz, de 2800.—Cabe Teresa, de 2800.—Cabe San Vicente, de 2800.—Cabe San Antonio, de 2800.—Cabe Quejo, de 2800.—Cabe Peña, de 2800.—Cabe Trafalgar, de 2800.—Cabe Pales, de 2800.—Cabe Orzegal y de 2.800.—Cabe Cruz, de 2800.—Cabe Prior, de 1500.—Cabe Sillero, de 1500.—Itálica, de 1500.—Ibañabal, de 1100.—La Cartuja, de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana, de 1100.—Luchana, de 608'1.—Cabe de Santa María de 600.

Salidas de Alicante
Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Oporto, Garmá, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastian, Pasajes y puertos Norte de Francia.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

SRES. SITGES Y SALINAS
Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán
por los magníficos vapores de gran marcha
Correo de Alicante y Sitges Hermanos

Salidas para Argel, LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA MES.
Salidas para Orán, TODOS LOS MARTES A LAS cuatro de la tarde.
Se admite carga y pasajeros para los pantos indicados, ofreciéndole el esmerado servicio que tienen suficientemente acreditados.
Consignatarios en esta plaza, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIME FERRER Y C.
Hornos continuos de los mejores sistemas.—Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones GRANDES Y CONSTANTES EXISTENCIAS A DISPOSICION DE LOS CONSUMIDORES PRECIOS EN COMPETENCIA CON LOS MAS ECONOMICOS
FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 191.
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 59.—Teléfono, núm. 8

COLEGIO DE SAN JOSE

BAJO LA DIRECCION DE DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
Personal.—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Se admiten alumnos internos medio pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza, y comercio.
Primera enseñanza.—Escuelas de párvulos, elemental, superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.
Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el Colegio 3 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Idem medio pensionistas: manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, clases preparatorias para carreras especiales: Francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adornos.
Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes, de los estudios de 2.ª enseñanza para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta capital.
Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y comercio: manutención y enseñanza en el Colegio, 3 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Fonda Catalana

HOSTALES, 11
Orihuela
A CARGO DE
Dña Nieves Pascual
En este antiguo establecimiento recientemente restaurado, hallarán los señores viajeros habitaciones confortables, servicio y trato esmerado a precios económicos.
Se han introducido grandes mejoras, cambiando al efecto su administración.
Coches a la estación a todos los trenes con el nombre de la fonda.

Píldoras purgantes de la O

Las píldoras de la O son las únicas que purgan de verdad; no hay duda; el éxito es seguro. Probada una sola, y con solo una píldora os convenceréis que, atendido a su actividad, comodidad y economía, no puede reemplazarse ningún otro purgante.
Una píldora, 5 céntimos. Caja con 24 píldoras, 1 peseta.
Alicante: Farmacia de D. José Soler, Plaza de San Cristóbal, 12.

312ª LOTERIA DE DINERO en Hamburgo

autorizada—controlada—garantizada por el Gobierno del Estado

Sorteo 10 de JUNIO del a. c.

118 000 Billetes Originales
59 180 Premios de dinero
CADA SEGUNDO BILLETE GANA.

Premio Mayor
en el caso mas afortunado
500000 MK.

Especialmente los 59.180 Premios de dinero están repartidos como sigue:

Mark	Mark
1 a 300000	1 a 30000
1 a 200000	2 a 20000
1 a 100000	26 a 10000
3 a 75000	56 a 5000
1 a 70000	106 a 3000
1 a 65000	306 a 2000
1 a 60000	813 a 1000
1 a 55000	1518 a 400
3 a 50000	40 a 200
1 a 40000	etc., etc.

El menor Premio es: Mark 21 ó 22 de 140 Real.s

Todos los 59.180 Premios de dinero serán sorteados en 7 divisiones de sorteos, siguiendo rápidamente el uno tras del otro, y después de cada sorteo los premios serán pagados a los ganadores.

Contra envío del importe en Billetes de Banco españoles, sellos de correo españoles ó en letras del giro mutuo, event. tambien en libranzas sobre Plazas banqueras ajenas enviamos los billetes originales provistos con las Armas del Estado y valedores para la primera division de sorteo, por los cuales el precio oficialmente fijado y calculado en moneda española al cambio del día es como sigue:

Reales 10—para Cuartos de Billetes originaes
Reales 30—para Medio Billetes originaes
Reales 40—para Billetes Enteros originaes

A cada envío de billetes será añadido el programa oficial de los sorteos, del cual se verán todos los pormenores exactamente. Para no hacer necesario el envío adelantado del programa de los sorteos, declaramos que si el programa de la rifa no conviniese, estamos prontos a recibir devuelta los billetes originales enviados, y de devolver el importe recibido por ellos.

Después de cada sorteo, cada propietario de un billete recibirá de nosotros la lista oficial de los números premiados, sin que se necesite pedirlos de nosotros.

Oficio Principal de Loteria
Isenthal & Co.
Hamburgo (Alemania)
(fundado en 1840)

GRAN PAPELERIA

de los señores
Vicente Bañó y Compañia
Muñoz, 7 y Angeles, 16

132 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Al fin del quinto día, y después de una lucha con los suyos, Fabas con los vestidos desgarrados, exánime y con el rostro ensangrentado, consiguió encarrarse con Cipriano en la pieza que le sirviera a éste de prisión pocos días antes por orden de la Loba.

Allí, los dos hombres, desfallecidos, se tendieron en el suelo; ya no tenían fuerza ni aun para hablar.

—Padre mio, dijo Cipriano, es preciso llevar los despachos al rey para que se apresure a conquistar Aragón.

—No puedo responder Fabas; ¡hay muchos cadáveres en el camino!

—Harnia va a venir, añadió el joven presa de una horrible ansiedad; hoy necesita vuestra bendición para que seamos felices. ¡Miradla, padre mio, que hermosa está en traje de desposada!

—¡No, no, gritó el general; hay sangre en ese vestido blanco!

Y en un acceso de furor se irrojó sobre Cipriano.

Pero éste, mas joven, resistía mejor el hambre que le devoraba; cogió las dos manos de Fabas y le obligó a sentarse, repitiendo:

—Id a ver al rey, y traer a Harnia. Está ya dispuesta, y no quiero que se la haga esperar.

Las sombras de la noche empezaban a invadir la habitación.

—Es la tumbal dijo Cipriano. ¡Voy a dormir en ella con Harnia!

—Las espaldas no quieren que duerma, murmuró Fabas. Es Juana quien los trae a mi lecho; ¡que fríos están!

En su terror se arrimaban a la pared, pues ya no podía sostenerse ni hablar.

En el patio y en las otras piezas del castillo, los soldados sufrían horriblemente, ó se dormían los mas felices, mientras algunos se arrastraban aun hasta las murallas, vencidos al fin por

los últimos tormentos del hambre.

Entre todos, una especie de espectre, a medio vestir, que parecía una mujer, se arrastraba livida y vacilante, jadeante, y con los ojos desmesuradamente abiertos como cuando se trata de ver. Iba descalza, con los cabellos sueltos y enredados, cubierto el cuerpo con algunos harapos y mirando un después de otro a todos los cadáveres y todos los moribundos. Nadie la hacia caso; en medio de la escena de horror que rodeaba, parecía la muerte que venia a besucar a sus victimas.

Después de los patios visitó las habitaciones tan lentamente, que parecía no podría concluir de visitarlas todas.

La puerta de la pieza en que agonizaban Fabas y Cipriano estaba cerrada por dentro; este llamó su atención. Dió un golpe, y un gemido le respondió; entonces pronunció el nombre de Cipriano de Theandon. El joven se incorporó creyendo soñar.

—Abre, Cipriano, abre pronto, dijo ella, te lo ruego, que es posible que yo pueda salvarte.

No era fácil; el entorpecimiento causado por el hambre y el frío de las horas era casi completo y el pie apenas comprendía lo que le decían. Pero el instinto de conservación se hizo superior a su estado, y Cipriano, arrastrándose sobre sus rodillas y sus manos, llegó hasta la puerta y la abrió. Margaritt desfallecida cayó junto a él.

—Escucha, le dijo, no hay que perder un momento, yo me muero...

El joven trataba de comprender, aunque en vano.

—Sígueme, dijo la gitana, tendiéndole la mano para ayudarle a levantarse.

—¡No puedo!

—¡Ah! es verdad... hace mas de tres días... ¡Espera, y aquí un frasco vertido de algunas gotas del contenido en la

otros puntos de la cadena de los Pirineos. Nada impedía al paso del ejército real; que teniendo una emboscada, avanzaba con las mayores precauciones.

Pero era un cuidado inútil; se podía atravesar bosques y matorrales sin temer nada. Por todas partes se hallaban señales de vivos y de campamento, pero ni un hombre. La Loba estaba en su guarida con todos los suyos.

En un consejo que tuvo el marqués de Fabas y los principales oficiales, la opinión general fué que había abandonado la posición por el temor de encontrarse situada por un ejército tan considerable como el que avanzaba contra ella.

Pero Cipriano, que había visto de cerca los trabajos de defensa de la fortaleza y sabía que la Loba estaba perfectamente informada de las fuerzas que mandaba el marqués, no podía creer que tantos preparativos se hubiesen hecho sin una decidida resolución de defenderse.

El castillo continuaba mudo. Lanzáronse contra él algunas balas de cañón, que fueron a perderse en el espacio. Nada respondió a su aviso, y esto aumentó la perplexidad general.

Entonces se presentaron para intentar el asalto algunos de esos hombres que hay siempre en todos los ejércitos y facciones, gente sin miedo y sin conciencia, que juegan con su vida y son pródigos de la agna, escoria y fuerza, despreciables y poderosos, a quienes deshonra su vida, y algunas veces inmortaliza su muerte. Se pidieron cien, y se presentaron mil.

Sin embargo, siguiendo el consejo de Cipriano, se tomaron algunas medidas de prudencia; las próximas montañas fueron ocupadas para proteger en lo posible a los atrevidos soldados que iban a subir al asalto.

Ya hemos dicho que el único sendero practicable era estrecho; pero con una increíble temeridad, muchos se esierón

como lagartos a los costados de la montaña, ayudándose con pies y manos, agarrándose a las rocas, atravesando las hendiduras, ora suspendiéndose sobre los abismos ó saltando comogamos de roca en roca.

Era un espectáculo interesante y grandioso. Algunos desaparecieron, pero otros continuaron adelantando; Hallábase a la mitad de su ascension, que acaso muchos la habían emprendido con la esperanza ó la convicción de que no sería interrumpida, cuando de repente cien bocas de fuego lanzaron sus proyectiles sobre ellos, que cayeron como una bandada de cuervos bajo el plomo de muchos cazadores. Los Lobos despertaban al fin.

Un inmenso clamoreo subió desde la falda de la montaña y de la cima de los picos vecinos, y de todas partes se respondió al saludo de la fortaleza. La lucha estaba empeñada.

Duró así tres días, en los que parecieron innumerables soldados, mientras que los Lobos, protegidos por sus muros y las obras de defensa, no sufrieron mas que pérdidas insignificantes.

Fabas y Cipriano, impacientes, hacían bombardear por todas partes el castillo de granito, que recibía estos ataques con la indiferencia de un bronco golpeado con bolas de nieve.

Había una manera de someter a los sitiados sin exponer la vida de tantos hombres; era el bloqueo. Además, como la montaña cortada a pico no permitía la fuga, todo era cuestion de tiempo, pues aunque fuera muy reducida la guarnición, se le acabarian los viveres y se hallaba en la imposibilidad de procurárselos.

Era pues, cuestion de paciencia; tarde ó temprano la Loba tendria, que rendirse.

—¡Si; pero ¿y si no se rendía? ¿si quería mejor morir de hambre? ¿si hacia volar la fortaleza? Todo esto era posible, probable acaso. Cipriano que conocia a aquella mujer, la creia capaz de todo,

139

Boletín Religioso

Santo de hoy.—La Ascension.
Santo de mañana.—San Germán
Cultos para mañana
La Misa y oficio divino son de San Eufrasio obispo con rito doble y color blanco.
Colegial.—A las 8 y media la conventual y a las 6 y media ejercicio de las flores.
Santa María.—A las 8 y media la conventual y a las 5 y media ejercicio de las flores.
Carmen.—A las 8 las oraciones el mes de María predicando D. Rafael Borrás, presbítero de Santa María.
En las demás iglesias los de costumbre

Casa de Socorro

La guardia para mañana está a cargo del médico D. Pascual Pérez.
Correos
Los buzones de la capital se recogén a las once de la mañana dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.
Certificados.—De 8 de la mañana a 2 de la tarde.
Valores declarados.—De 9 de la mañana a una de la tarde.
Reclamaciones.—De 8 a 10 de la mañana.
Coches correos
De Alcoy; salida 1'30 tarde; regreso 7 mañana.
De la Darina; salida 1'30 tarde; regreso 9 mañana.
Ferrocarriles
Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 6'10 mañana; regreso 10'50 noche.—MIXTO, salida, 9'30 noche; regreso, 5'30 mañana.—CORREO, salida, 8'20 tarde; regreso, 10'20 mañana.
Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana.—CORREO salida, 4'15 tarde; regreso 7'25 noche.
Peatones
Para Aguas, Mochamiel, Santa Pola y Villafrañega salen a las 12'30 tarde, Entrada de 8 a 9 de la mañana.